Актуальні питання процедури дематеріалізації  акцій відповідно до Змін до Закону України «Про акціонерні товариства»
 Закон України «Про акціонерні товариства» (далі – Закон про АТ) передбачає існування акцій виключно в бездокументарній формі (частина друга статті 20 Закону). Законом України від 3 лютого 2011 року (№ 2994-VI) «Про внесення змін до Закону України «Про акціонерні товариства» щодо вдосконалення механізму діяльності акціонерних товариств» (далі – Закон № 2994-VI), було внесено зміни щодо строку набрання чинності вимоги частини другої статті 20 Закону «Про акціонерні товариства» щодо існування акцій виключно в бездокументарній формі та продовжено строк дематеріалізації до 30 місяців з дня опублікування цього закону, тобто до 30 квітня 2011 року.
Закон № 2994-VI суттєво змінив порядок процедури дематеріалізації та приведення у відповідність діяльності АТ із нормами Закону про АТ.
1. Деякі питання застосування змін до Закону про АТ щодо порядку дематеріалізації.

Закон № 2994-VI набрав чинності 02 березня 2011 року. Оскільки на момент з набрання чинності Змін до Закону про АТ деякі акціонерні товариства вже дематеріалізували акцій власної емісії, деякі акціонерні товариства вже прийняли рішення про дематеріалізацію, однак ще не провели цю процедуру до кінця, деякі акціонерні товариства вели підготовку до загальних зборів акціонерів та опублікували порядок денний зборів.

У зв’язку із цим, виникають питання щодо визначення на які акціонерні товариства розповсюджуються вимоги Закону № 2994-VI щодо порядку проведення дематеріалізації.
Порядок застосування зазначених норм вказано в роз’ясненні Комісії від 31 березня 2011р. №4 «Про порядок застосування норм законодавства щодо дій учасників фондового ринку при переведенні випуску іменних акцій документарної форми існування у бездокументарну форму існування», затвердженого рішенням Комісії від 31 березня 2011р. № 377 (далі – Роз’яснення). 

Зміни до ЗУ про АТ в частині положень щодо порядку дематеріалізації не розповсюджуються на акціонерні товариства що вже дематеріалізували акцій власної емісії.
Згідно із статтею 58 Конституції України закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом’якшують або скасовують відповідальність особи.

Відповідно до статті 5 Цивільного кодексу України акти цивільного законодавства регулюють відносини, які виникли з дня набрання ними чинності. Акт цивільного законодавства не має зворотної дії у часі, крім випадків, коли він пом’якшує або скасовує цивільну відповідальність.

Таким чином, норми Закону «Про акціонерні товариства», які набрали чинності з 2 березня 2011 року розповсюджуються на процес дематеріалізації випуску акцій, що розпочався після зазначеної дати.
Тобто, якщо рішення про дематеріалізацію випуску акцій було прийнято уповноваженим органом емітента (наглядовою радою або загальними зборами) після 2 березня 2011 року, на дематеріалізацію такого випуску, поширюється дія Положення про дематеріалізацію в частині, що не суперечить нормам Закону «Про акціонерні товариства» (із змінами внесеними 3 лютого 2011р.). 

Згідно із Роз’ясненням на дематеріалізацію випуску акцій, яка розпочалась після 2 березня 2011 року не поширюються, зокрема, наступні норми Положення про дематеріалізацію:

· вимоги щодо порядку визначення дати припинення ведення реєстру та встановлення дати припинення здійснення операцій за особовими рахунками номінальних утримувачів (дата припинення операцій) і зазначення цих конкретних дат в рішенні про дематеріалізацію та повідомленні про дематеріалізацію;

· вимоги до дій реєстроутримувача, які необхідно вчинити на дату припинення операцій, а також інші норми пункту 3.1 розділу 3 Положення про дематеріалізацію;

· встановлені строки припинення ведення реєстру та передання реєстру власників іменних цінних паперів зберігачу,  строк депонування глобального сертифікату випуску акцій, що дематеріалізується, строк відкриття рахунків в цінних паперах акціонерам та зарахування зберігачем цінних паперів на рахунки у цінних паперах акціонерів у зберігача.

При цьому :

· реєстроутримувач припиняє ведення реєстру протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування та здійснює передачу реєстру власників іменних цінних паперів обраному емітентом зберігачу протягом 3 робочих днів з дати припинення ведення реєстру;

· емітент оформлює та надає депозитарію глобальний сертифікат і необхідні йому розпорядження та інші документи відповідно до вимог Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку у строки, достатні для здійснення депозитарієм депонування глобального сертифіката протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування;

· обраний емітентом зберігач відкриває рахунки в цінних паперах акціонерам та зараховує на них акції на підставі договору з емітентом та переданого йому (зберігачу) реєстру власників іменних цінних паперів протягом двох місяців з дати передачі реєстру

У разі ж, якщо рішення про дематеріалізацію випуску акцій було прийнято загальними зборами до 2 березня 2011 року,  емітенти та професійні учасники фондового ринку що обслуговують цей випуск у своїх діях керуються нормами Положення про дематеріалізацію без урахування вищезазначених норм Закону «Про акціонерні товариства».
2. Переведення випуску цінних паперів з документарної форми у бездокументарну

Відповідно до п.5 Прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про акціонерні товариства» :

Приведенням діяльності акціонерних товариств у відповідність із вимогами цього Закону в частині забезпечення існування акцій виключно у бездокументарній формі є здійснення таких дій: наглядова рада акціонерного товариства в порядку, встановленому Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку, зобов'язана прийняти рішення про переведення випуску цінних паперів з документарної форми у бездокументарну (далі - рішення про дематеріалізацію) та забезпечити вчинення нижчезазначених дій у такій послідовності: 

1) опублікування в офіційному друкованому органі повідомлення про прийняте рішення про дематеріалізацію цінних паперів та повідомлення про це персонально кожного акціонера, зареєстрованого в реєстрі власників іменних цінних паперів випуску, що дематеріалізується, у спосіб, визначений при прийнятті рішення про дематеріалізацію (крім випадку, коли акції товариства належать одній особі); 

2) подання до Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку документів для заміни свідоцтва про реєстрацію випуску іменних акцій документарної форми існування на свідоцтво про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування. Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку зобов'язана видати свідоцтво про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування протягом 10 робочих днів з дати подання емітентом належним чином оформлених документів відповідно до встановлених нею вимог; 

3) припинення обслуговування випуску цінних паперів у документарній формі у реєстроутримувача в системі реєстру власників іменних цінних паперів за цим випуском. Реєстроутримувач припиняє ведення реєстру протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування. Датою закриття реєстру є дата припинення ведення реєстру; 

4) укладення в порядку, встановленому Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку, договору про обслуговування емісії цінних паперів з обраним наглядовою радою депозитарієм, який буде обслуговувати випуск акцій, що дематеріалізується, з наступним відкриттям рахунку в цінних паперах емітента в цьому депозитарії та укладення договору про відкриття рахунків у цінних паперах власникам з обраним наглядовою радою зберігачем; 

5) депонування глобального сертифіката в обраному депозитарії та надання йому необхідних розпоряджень та інших документів відповідно до вимог Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Депонування депозитарієм глобального сертифіката здійснюється протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування; 

6) забезпечення передачі реєстру власників іменних цінних паперів та переведення обліку прав власності на акції у бездокументарній формі до зберігача. Передача реєстру власників іменних цінних паперів до зберігача здійснюється протягом трьох робочих днів з дати припинення ведення реєстру. Дата передачі реєстру власників іменних цінних паперів спільно визначається емітентом, реєстратором та зберігачем. Зберігач цінних паперів зобов'язаний відкрити рахунки в цінних паперах акціонерам та зарахувати на них акції на підставі договору з емітентом та переданого йому (зберігачу) реєстру власників іменних цінних паперів протягом двох місяців з дати передачі реєстру; 

7) зберігання відповідно до законодавства реєстру власників іменних цінних паперів, складеного на дату припинення ведення системи реєстру, та інших документів.

Однак внаслідок внесення Змін до Закону про АТ, щодо процедури дематеріалізації, виникає запитання: «якими органами акціонерного товариства може прийматися рішення про дематеріалізацію?».

Загальні збори збираються у відповідності до вимог ЗУ «Про господарські товариства». У разі, якщо акціонерне товариство не привело свою діяльність до вимог ЗУ про АТ,  тоді  відповідно до п. 4 Перехідних та прикінцевих положень ЗУ про АТ таке акціонерне товариство керується нормативно-правовими актами, що діють у частині, що не суперечить Закону про АТ, крім статей 1 - 49 Закону України «Про господарські товариства» у частині, що стосується акціонерних товариств, створених до набрання чинності цим Законом. У зв’язку із цим, таке товариство при проведені загальних зборів акціонерів керується положеннями Закону України «Про господарські товариства». 
Відповідно до п.5 Прикінцевих та перехідних положень Закону про АТ наглядова рада акціонерного товариства в порядку, встановленому Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку, зобов'язана прийняти рішення про переведення випуску цінних паперів з документарної форми у бездокументарну (далі - рішення про дематеріалізацію). Однак, відповідно до п.3 ст.46 Закону України «Про господарські товариства» у разі, якщо в акціонерному товаристві понад 50 акціонерів, створення наглядової ради акціонерного товариства обов'язкове. З цього слідує, що в акціонерних товариствах в яких кількість акціонерів товариства не перевищує 50 акціонерів – створення наглядової ради не є обов’язковим. Отже, наглядова рада є не у всіх акціонерних товариств. У зв’язку із цим, виникає питання: «який орган приймає рішення про дематеріалізацію акцій товариства, кількість акціонерів якого складає менше 50 осіб і у якого немає наглядової ради?».    
Відповідно до п.3 ст.52 Закону про АТ питання, що належать до виключної компетенції наглядової ради акціонерного товариства, не можуть вирішуватися іншими органами товариства, крім загальних зборів, за винятком випадків, встановлених цим Законом.

У зв’язку із тим, що загальні збори є вищим органом акціонерного товариства вона має право вирішувати всі питання, що стосуються діяльності товариства, у тому числі рішення про дематеріалізацію акцій товариства. Частиною 14 п.2 ст.33 Закону про АТ рішення про форму існування акцій належить до виключної компетенції загальних зборів акціонерів. Таким чином, ЗУ про АТ відносить рішення про дематеріалізацію акцій до виключної компетенції як наглядової ради так і загальних зборів акціонерів. Таким чином, прийняття рішення про дематеріалізацію може бути прийняте, як на загальними зборами акціонерів товариства так і наглядовою радою акціонерного товариства.  

Такої ж правової позиції з цього питання дотримується ДКЦПФР у своєму Роз’ясненні від 31 березня 2011р. №4.
Враховуючи чинну редакцію Закону «Про акціонерні товариства» та Роз’яснення ДКЦПФР пропонується виділити наступні етапи проведення дематеріалізації випуску акцій та основні процесуальні дії, які слід вчинити на кожному з них.

1. Укладання попередніх договорів з:

1.1. Депозитарієм договору про обслуговування емісії та відкриття емітенту рахунку в цінних паперах;

1.2. Зберігачем договір про відкриття рахунків у цінних паперах.

Оскільки рішення про переведення випуску акцій документарної форми існування у бездокументарну форму містить інформацію щодо затвердження Депозитарію, який буде обслуговувати випуск акцій бездокументарної форми існування та Зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій, то емітенту необхідно попередньо визначитись з кандидатурами зберігача і депозитарію, провести з ними переговори та, укласти попередні договори до дати проведення загальних зборів акціонерів, на яких буде прийматись рішення про дематеріалізацію (у разі якщо рішення про дематеріалізацію приймається на загальних зборах акціонерів акціонерного товариства).

2. Прийняти рішення про :

2.1. переведення  випуску  іменних  акцій документарної  форми  існування у бездокументарну форму існування (далі - рішення про дематеріалізацію) наглядовою радою акціонерного товариства або  загальними зборами акціонерів товариства. 

2.2. прийняття загальними зборами акціонерів рішення про внесення змін до статуту (у разі необхідності).

Для скликання загальних зборів акціонерів необхідно :

· прийняти рішення про скликання загальних зборів акціонерів;

· оголосити про скликання загальних зборів акціонерів. 

Рішення про дематеріалізацію внаслідок прийнятих Змін до Закону України «Про Акціонерні товариства» може прийняте наглядовою радою товариства або загальними зборами акціонерного товариства. Рішення про дематеріалізацію оформлюється протоколом. 

Такий протокол повинен містити: 

1. Реквізити емітента: 

· повне та скорочене (за наявності) найменування згідно з установчими документами, 

· ідентифікаційний код за ЄДРПОУ, 

· дані свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи (серія; номер свідоцтва; дата проведення державної реєстрації; орган, що видав свідоцтво), 

· місцезнаходження згідно з реєстраційними документами, 

· адресу для поштових повідомлень, 

· телефон, факс, 

· перелік посадових осіб емітента, які мають право діяти від імені емітента без доручення.

2. Реквізити випуску іменних акцій документарної форми існування, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію: 

· вид і тип цінних паперів, 

· дані свідоцтва про реєстрацію випуску (дата реєстрації; орган, що видав свідоцтво; реєстраційний номер випуску), 

· міжнародний ідентифікаційний номер цінних паперів, 

· номінальна вартість акції даного випуску, 

· кількість випущених акцій даного випуску, 

· загальна номінальна вартість акцій даного випуску.

3. Реквізити депозитарію, який буде обслуговувати випуск акцій: 

· найменування, 

· ідентифікаційний код за ЄДРПОУ, 

· дані свідоцтва про державну реєстрацію (серія; номер свідоцтва; дата проведення державної реєстрації; орган, що видав свідоцтво), 

· місцезнаходження, 

· телефони контактної особи, 

· дані ліцензії на провадження професійної діяльності на фондовому ринку - депозитарної діяльності, а саме депозитарної діяльності депозитарію цінних паперів (серія і номер ліцензії; дата видачі; орган, що видав ліцензію; строк дії).

4. Реквізити зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій, якщо не всі власники до дати припинення операцій знерухомлять належні їм акції випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію: 

· найменування, 

· місцезнаходження, 

· телефони контактної особи, 

· ідентифікаційний код за ЄДРПОУ, 

· дані свідоцтва про державну реєстрацію (серія; номер свідоцтва; дата проведення державної реєстрації; орган, що видав свідоцтво), 

· дані ліцензії на провадження професійної діяльності на фондовому ринку - депозитарної діяльності, а саме депозитарної діяльності зберігача цінних паперів (серія і номер ліцензії; дата видачі; орган, що видав ліцензію; строк дії).

5. Кількість та відсоток голосів акціонерів, що беруть участь у загальних зборах.

6. Кількість та відсоток голосів акціонерів, що приймають рішення про зміну форми існування акцій.

7. Спосіб персонального повідомлення акціонерів та номінальних утривувачів про переведення випуску іменних акцій з документарної форми існування у бездокументарну форму.

8. Порядок вилучення сертифікатів акцій.

9. Орган або посадову особу емітента, що матиме повноваження стосовно встановлення дати припинення ведення реєстру після публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування

10. Особу, уповноважену здійснювати зберігання відповідно до законодавства реєстру власників іменних цінних паперів, складеного на дату припинення ведення системи реєстру, та інших документів

Реєстроутримувач припиняє ведення реєстру протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування.
Датою закриття реєстру є дата припинення ведення реєстру.
Вилучення сертифікатів може відбуватись будь-яким шляхом, визначеним емітентом (наприклад, може бути визначено, що всі акціонери мають здати сертифікати акцій емітенту за визначеною адресою у визначені терміни). Порядок знищення сертифікатів прописаний в п.1.8. Положення №98 та передбачає спалення або використання паперорізальної машини, призначення комісії та складання акта про знищення.

Після прийняття рішення щодо припинення дії договору на ведення реєстру необхідно повідомити реєстроутримувача про прийняте рішення у відповідності до умов такого договору.

Приймати рішення про внесення змін до статуту необхідно у випадку, якщо у статуті товариства зазначена форма існування акцій – документарна та/або містяться інші відомості, які вказують на документарну форму існування акцій, а також, якщо рішення про дематерелізації приймається одночасно з прийняттям рішення про приведення діяльності АТ у відповідність до вимог Закону про АТ. 

У разі якщо рішення про дематеріалізацію приймається загальними зборами акціонерів.

В порядку денному загальних зборів доцільно окремо зазначити наступні питання: 

1. Прийняття рішення про переведення випуску акцій з документарної форми існування у бездокументарну форму (затвердження Рішення про дематеріалізацію):

· обрання депозитарію, який буде обслуговувати випуск акцій, що дематеріалізується;

· обрання зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій випуску, що дематеріалізується;

· визначення дати припинення ведення реєстру

2. Про припинення дії договору на ведення реєстру № ___ від____ (або «...припинення ведення реєстру», якщо емітент самостійно веде реєстр акціонерів). 

3. Про затвердження нової редакції Статуту (цей пункт включається до порядку денного, якщо в статуті емітента зазначена форма існування акцій – документарна та/або містяться інші відомості, які вказують на документарну форму існування акцій, а також якщо емітент одночасно з дематерелізацією приводить діяльність АТ у відповідність до вимог Закону України «Про АТ»)
 Оскільки рішення про переведення випуску акцій документарної форми існування у бездокументарну форму містить інформацію щодо затвердження Депозитарію, який буде обслуговувати випуск акцій бездокументарної форми існування та Зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій, то рекомендуємо емітенту попередньо визначитись з кандидатурами зберігача і депозитарію, провести з ними переговори та, за необхідності, укласти попередні договори до дати проведення загальних зборів акціонерів, на яких буде прийматись рішення про дематеріалізацію.

Загальні збори акціонерів скликаються у відповідності до ЗУ «Про господарські товариства». Оголошення про загальні збори публікується в місцевій пресі за місцезнаходженням емітента і в одному із офіційних друкованих видань ВРУ, КМУ чи ДКЦПФР із зазначенням часу і місця проведення зборів та порядку денного. Акціонери повідомляються персонально передбаченим статутом способом. У разі якщо на цих загальних зборах у порядку денному буде питання щодо затвердження річного звіту діяльності товариства – то у повідомленні, що буде публікуватися окрім часу та місця проведення зборів та порядку денного, слід додати інформацію про  основні показники фінансово-господарської діяльності за рекомендованою формою, що міститься у Додатку №1 до Рішення ДКЦПФР від 26.05.2006  №324 «Про розкриття інформації загальному повідомленні акціонерного товариства про проведення загальних зборів товариства». 

Для ПАТ та ПрАТ загальні збори акціонерів скликаються у відповідності до ЗУ «Про акціонерні товариства». 

3. Опублікувати в одному з офіційних друкованих видань ДКЦПФР повідомлення про дематеріалізацію  та  повідомити  про  це  персонально  кожного власника,  зареєстрованого  в  реєстрі  власників  іменних  цінних паперів,  випуску, що дематеріалізується, способом, визначеним при прийнятті рішення про дематеріалізації.

Не пізніше 10 календарних днів з дати прийняття рішення про дематеріалізацію емітент зобов’язаний:

1. Опублікувати повідомлення про дематеріалізацію

2. Надати повідомлення особисто:

· всім власникам акцій випуску, що дематеріалізується;

· всім номінальним утримувачам, зареєстрованим в систумі реєстру;

· фондовим біржам, на яких акції емітента перебувають у лістингу.

Публікація повідомлення здійснюється в одному із офіційних друкованих видань Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України або Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку (у разі якщо емітент ще не привів свою діяльність у відповідність до вимог Закону України «Про акціонерні товариства», у разі якщо привів то емітент може публікувати лише у офіційних друкованих виданнях ДКЦПФР).

Спосіб персонального повідомлення акціонерів, номінальних утримувачі та фондових бірж визначається при прийнятті рішення про дематеріалізацію. Це може бути як надання повідомлення особисто так і надсилання його поштою, але в будь-якому разі обраний спосіб повинен передбачати можливість подальшого доведення, за необхідності, виконання цієї норми Положення про дематеріалізацію (якщо емітент привів свою діяльність  відповідність до вимог Закону України «Про акціонерні товариства» то він має направляти повідомлення акціонерам письмово у спосіб, що визначено статутом).

 Повідомлення повинно містити: 

·  реквізити емітента (повне та скорочене (за наявності) найменування; код за ЄДРПОУ; місцезнаходження; адреса для поштових повідомлень; телефон, факс);

· реквізити випуску іменних акцій документарної форми існування, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію (вид і тип цінних паперів; дані свідоцтва про реєстрацію випуску: дата реєстрації; орган, що видав свідоцтво; реєстраційний номер випуску; код ISIN; номінальна вартість однієї акції; кількість акцій даного випуску; загальна номінальна вартість); 

· інформацію про реєстроутримувача, який здійснює ведення реєстру власників іменних цінних паперів (повне та скорочене (за наявності) найменування; код за ЄДРПОУ; місцезнаходження; телефон, факс; прізвище, ім'я, по батькові керівника; дані свідоцтва про державну реєстрацію: серія, номер свідоцтва, дата проведення державної реєстрації, орган, що видав свідоцтво; дані ліцензії на провадження професійної діяльності на фондовому ринку - депозитарної діяльності, а саме діяльності з ведення реєстру власників іменних цінних паперів або ліцензії на провадження професійної діяльності на фондовому ринку - депозитарної діяльності, а саме діяльності з ведення власного реєстру власників іменних цінних паперів – номер ліцензії, дата видачі, орган, що видав ліцензію, строк дії ліцензії); 

· реквізити депозитарію, який буде обслуговувати випуск акцій, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію (найменування; код за ЄДРПОУ; місцезнаходження; телефони контактної особи; дані свідоцтва про державну реєстрацію: серія, номер свідоцтва, дата проведення державної реєстрації, орган, що видав свідоцтво; дані ліцензії: номер, дата видачі, орган, що видав ліцензію, строк дії); 

· реквізити зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій, якщо не всі власники до дати припинення ведення реєстру знерухомлять належні їм акції випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію (найменування; код за ЄДРПОУ; місцезнаходження; телефони контактної особи; дані свідоцтва про державну реєстрацію: серія, номер свідоцтва, дата проведення державної реєстрації, орган, що видав свідоцтво; дані ліцензії: номер, дата видачі, орган, що видав ліцензію, строк дії); 

· спосіб персонального повідомлення акціонерів та номінальних утривувачів про дематеріалізацію;

· порядок вилучення сертифікатів акцій;

· застереження про те, що після дати припинення ведення реєстру проведення будь-яких операцій у системі реєстру власників іменних цінних паперів випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію, не здійснюється;

· застереження про те, що після дати припинення операцій проведення у системі реєстру власників іменних цінних паперів випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію, операцій знерухомлення, матеріалізації, переміщення щодо особових рахунків номінальних утримувачів не здійснюється;

· інформацію про те, що підтвердженням права власності на акції в бездокументарній формі є виписка з рахунку в цінних паперах, відкритого в зберігача цінних паперів; 

· інформацію про потребу укладення власником акцій договору про відкриття рахунку в цінних паперах з обраним ним зберігачем (у разі відсутності такого договору); 

· інформацію про право власника цінних паперів випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію, до дати припинення операцій самостійно знерухомити належні йому акції в обраного ним зберігача з реєстрацією цього зберігача або депозитарію, якого обрав емітент, номінальним утримувачем у реєстрі власників іменних цінних паперів;

· інформацію про зобов'язання зареєстрованих у системі реєстру номінальних утримувачів і зберігача, у якого емітент буде відкривати рахунки в цінних паперах власникам акцій, до дати припинення ведення реєстру відкрити рахунки у цінних паперах в депозитарії, який буде обслуговувати випуск акцій, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію (у разі відсутності такого рахунку).

4. Здійснення державної реєстрації внесених до статуту змін (в разі необхідності).

Регулюється ЗУ «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» 

Зміни до статуту вносяться у випадку, якщо у статуті товариства зазначена форма існування акцій – документарна та/або містяться інші відомості, які вказують на документарну форму існування акцій, а також якщо емітент одночасно з дематерелізацією приводить діяльність АТ у відповідність до вимог Закону про АТ.

5. Здійснити в ДКЦПФР заміну  свідоцтва  про  реєстрацію  випуску  іменних  акцій документарної форми існування на свідоцтво про реєстрацію  випуску акцій у бездокументарній формі існування.

Відповідно п.5. Положення ДКЦПФР «Про порядок заміни свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у зв'язку зі зміною форми випуску» від 26.01.2005 р. №21 для  заміни свідоцтва  про  реєстрацію  випуску  акцій  у зв'язку з прийняттям емітентом  рішення  про  переведення  випуску іменних акцій,  випущених у документарній формі, у бездокументарну форму акціонерне товариство не пізніше  30  календарних  днів  від дати прийняття такого рішення подає до реєструвального органу:

1. заяву про заміну свідоцтва про реєстрацію  випуску  цінних паперів у зв'язку зі зміною форми випуску акцій;

2. протокол або, засвідчену підписом керівника  та  печаткою емітента,  копію протоколу або,  засвідчений підписом керівника та печаткою емітента,  витяг з протоколу (протокол, його копія, витяг з  протоколу  повинні  бути пронумеровані та прошнуровані) рішення загальних зборів акціонерів  товариства або протокол наглядової ради  про  переведення  випуску іменних акцій,  випущених у документарній формі, у бездокументарну форму, що має містити такі відомості:

· повне найменування емітента та його місцезнаходження;

· реквізити випуску акцій,  щодо  якого  прийняте  рішення  про зміну форми, із зазначенням реєстраційного номеру випуску;

· реквізити депозитарію,  який буде обслуговувати випуск акцій, щодо  якого  прийняте рішення про зміну форми (повне найменування, місцезнаходження,  серія,  номер  та  дата  видачі  ліцензії  на здійснення  професійної  діяльності  на  ринку  цінних  паперів  - депозитарної діяльності депозитарія цінних паперів);

· реквізити зберігача,  у якого емітент буде відкривати рахунки в  цінних  паперах  власникам  акцій  (повне  найменування, місцезнаходження,   серія,   номер  та  дата  видачі  ліцензії  на здійснення  професійної  діяльності  на  ринку  цінних  паперів  - депозитарної діяльності зберігача цінних паперів);

· кількість та відсоток голосів акціонерів, які беруть участь у загальних зборах;

· кількість та  відсоток  голосів  акціонерів,  які   приймають рішення про зміну форми випуску акцій;

3. примірники друкованих видань з опублікованим повідомленням про скликання загальних зборів акціонерів товариства, на яких прийняте рішення про переведення випуску іменних акцій з документарної форми в бездокументарну форму; 

4. довідку, засвідчену підписом уповноваженої особи та печаткою емітента, яка свідчить про персональне повідомлення усіх акціонерів способом, визначеним у статуті товариства, про проведення загальних зборів акціонерів товариства, на яких прийняте рішення про переведення випуску іменних акцій з документарної форми в бездокументарну форму; 

5. копію статуту емітента або змін до статуту щодо розміру статутного капіталу, кількості, номінальної вартості, типу (іменні, на пред'явника) та категорії акцій (прості, привілейовані); 

6. копію свідоцтва про реєстрацію випуску акцій, форма якого змінюється.

При оформленні свідоцтва про реєстрацію випуску акцій нової форми випуску емітент повертає до реєструвального органу оригінали свідоцтв  про  реєстрацію  випусків  акцій,  форма  випуску   яких змінена. 

У випадку коли рішення АТ про дематерелізації було прийнято на тих же зборах акціонерів, на яких було прийнято рішення які направлені на приведення товариства у відповідність до Закону України «Про АТ», то товариство може подати пакет документів, відповідно до : 

Рішення ДКЦПФР від 08.06.2010 №858 «Щодо порядку заміни або відмови у заміні свідоцтва (свідоцтв) про реєстрацію випуску (випусків) акцій у зв'язку з прийняттям на одних загальних зборах закритого чи відкритого акціонерного товариства рішення про зміну форми існування акцій та зміну найменування акціонерного товариства»;

Положення ДКЦПФР від 30.12.2009 №1638 «Про затвердження Положення про порядок заміни свідоцтва (свідоцтв) про реєстрацію випуску (випусків) емісійних цінних паперів у зв'язку зі зміною найменування акціонерного товариства»;

Положення ДКЦПФР від 26.01.2005 р. №21 «Про порядок заміни свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у зв'язку зі зміною форми випуску».

Такий пакет документів складається з :

1. Заяви про заміну свідоцтва (свідоцтв) про реєстрацію випуску (випусків) акцій у зв'язку зі зміною найменування акціонерного товариства та зміною форми існування акцій.

2. Протокол або,  засвідчену підписом керівника  та  печаткою емітента,  копію протоколу або,  засвідчений підписом керівника та печаткою емітента,  витяг з протоколу (протокол, його копія, витяг з  протоколу  повинні  бути пронумеровані та прошнуровані) рішення загальних зборів акціонерів  товариства  про  переведення  випуску іменних акцій,  випущених у документарній формі, у бездокументарну форму, що має містити такі відомості:

· повне найменування емітента та його місцезнаходження;

· реквізити випуску акцій,  щодо  якого  прийняте  рішення  про зміну форми, із зазначенням реєстраційного номеру випуску;

· реквізити депозитарію,  який буде обслуговувати випуск акцій, щодо  якого  прийняте рішення про зміну форми (повне найменування, місцезнаходження,  серія,  номер  та  дата  видачі  ліцензії  на здійснення  професійної  діяльності  на  ринку  цінних  паперів  - депозитарної діяльності депозитарія цінних паперів);

· реквізити зберігача,  у якого емітент буде відкривати рахунки в  цінних  паперах  власникам  акцій  (повне  найменування, місцезнаходження,   серія,   номер  та  дата  видачі  ліцензії  на здійснення  професійної  діяльності  на  ринку  цінних  паперів  - депозитарної діяльності зберігача цінних паперів);

· кількість та відсоток голосів акціонерів, які беруть участь у загальних зборах;

· кількість та  відсоток  голосів  акціонерів,  які   приймають рішення про зміну форми випуску акцій;

3. Зареєстровані в органах державної реєстрації зміни до статуту товариства у вигляді окремого додатка, які передбачають зміну найменування товариства, або зареєстрований в органах державної реєстрації статут у новій редакції, яка передбачає, зокрема, зміну найменування товариства, або їх копії, засвідчені у нотаріальному порядку. 

4. Копія нового свідоцтва про  державну реєстрацію товариства, що містить відомості про заміну свідоцтва у зв'язку зі зміною найменування товариства, та копія свідоцтва про державну реєстрацію товариства, яке було замінено, з відміткою про видачу нового свідоцтва, засвідчені підписом керівника та печаткою товариства, засвідчені у нотаріальному порядку. 

5. Оригінал (оригінали) свідоцтва (свідоцтв) про реєстрацію випуску (випусків) акцій. 

6. Копія повідомлення про проведення загальних зборів акціонерів товариства, на яких прийнято рішення про затвердження змін до статуту товариства, пов'язаних зі зміною найменування товариства, опублікованого згідно з вимогами закону, що регулює питання проведення загальних зборів акціонерів товариства, засвідчена  підписом керівника та печаткою товариства (у разі якщо така публікація передбачена законом). 

7. Довідка про персональне повідомлення акціонерів товариства про проведення загальних зборів акціонерів товариства, на яких прийнято рішення про затвердження змін до статуту товариства, пов'язаних зі зміною найменування товариства, засвідчена підписом керівника та печаткою товариства (у разі якщо персональне повідомлення передбачене законом).

Реєструвальний  орган  здійснює   заміну  свідоцтва  про реєстрацію  випуску  акцій  при зміні їх форми випуску протягом 15 календарних  днів  із  дати  подання  заяви  та  всіх   необхідних документів.

6. Надання реєстроутримувачу розпорядження на складання реєстру.

Відповідно до п.2.4. Положення ДКЦПФР від 30.06.2000 р. №98 «про порядок переведення випуску іменних акцій документарної форми існування у бездокументарну форму існування» після отримання свідоцтва про реєстрацію випуску акцій в бездокументарній формі існування протягом 5 робочих днів емітент повинен надати реєстроутримувачу наступні документи:

1. витяг з протоколу загальних зборів, на яких було прийнято рішення про дематеріалізацію, що містить наступну інформацію:

· реквізити емітента

· реквізити випуску акцій

· реквізити депозитарію

· реквізити зберігача

· дату припинення операцій

· дату припинення ведення реєстру

2. розпорядження на складання реєстру власників іменних цінних паперів за станом на дату припинення ведення реєстру; 

3. копію свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування, завірену органом, що його видав, або нотаріально. 

7. Отримання в НДУ коду цінних паперів ISIN.

8. Припинення ведення реєстру та формування реєстру.

Діяльність реєстроутримувача регулюється Положенням Про порядок ведення реєстрів власників іменних цінних паперів (Рішення ДКЦПФР №1000 від 17.10.2006 р.).

Реєстроутримувач припиняє ведення реєстру протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування. Датою закриття реєстру є дата припинення ведення реєстру

На дату припинення ведення реєстру реєстроутримувач припиняє будь-які операції у системі реєстру та складає реєстр станом на цю дату. До такого реєстру не повинна включатися інформація про власників іменних цінних паперів, які є клієнтами номінальних утримувачів.

Реєстр складається реєстроутримувачем у формі паперового документа та в електронному вигляді на знімному машинному носії даних (магнітному, оптичному чи флеш) у необхідній кількості примірників:

· для емітента;

· для депозитарія;

· для зберігача, якщо не всі власники знерухомили належні їм акції;

· для Національного депозитарія України як уповноваженого на зберігання в разі, якщо глобальний сертифікат випуску цінних паперів, що дематеріалізуються, депонується емітентом не в Національному депозитарії України.

Реєстр в електронному вигляді має відповідати реєстру в паперовому вигляді. Вимоги до формату електронного файлу та до складу інформації в реєстрі визначені п. 3.2. Положення №98.

9. Укладення договорів про : 

9.1. обслуговування емісії з депозитарієм та відкриття емітенту рахунку в цінних паперах;

9.2. про відкриття рахунків у цінних паперах із обраним зберігачем,  у  якого  емітент  відкриває рахунки  в   цінних  паперах  власникам   акцій   випуску,   що дематеріалізується.

Зазначені договори повинні відповідати положенням Типового договору про відкриття рахунку у цінних паперах та Типового договору про обслуговування емісії цінних паперів, затвердженого рішенням Комісії від 14 липня 1998 року №87.

Договір обслуговування емісії має бути укладено не пізніше ніж за 10 (десять) днів до дати припинення ведення реєстру. 

Відкриття рахунку в цінних паперах емітенту здійснюється депозитарієм після укладення договору, оплати емітентом вартості депозитарних процедур, пов’язаних з дематеріалізацією, та подання емітентом необхідних документів.

Відкриття ПрАТ «ВДЦП» рахунку в цінних паперах емітенту здійснюється протягом 1 дня з дати подання всіх необхідних документів. Після відкриття рахунку емітент отримує другий примірник анкети з інформацією про дату відкриття рахунку та номер рахунку.

Для відкриття рахунку у цінних паперах емітент цінних паперів надає у депозитарій документи відповідно до п.4.6. Розділу 4 Регламенту здійснення депозитарної діяльності ПрАТ «Всеукраїнський депозитарій цінних паперів», а саме: 

· заяву на відкриття рахунку у цінних паперах; 

· анкету рахунку у цінних паперах; 

· копію свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи; 

· копію довідки про внесення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України; 

· копії установчих документів; 

· копію документа, що підтверджує призначення або обрання на посаду осіб, що мають право діяти від імені юридичної особи без довіреності; 

· довіреність розпорядника (розпорядників) рахунку у цінних паперах, 

· картку із зразками підписів; 

· копію паспорта розпорядника (розпорядників) рахунку у цінних паперах; 

· копію довідки про ідентифікаційний номер платника податків розпорядника (розпорядників) рахунку у цінних паперах; 

· довідку з банку про відкриття поточного рахунку емітенту; 

· копію платіжного доручення про сплату авансового платежу; 

· інформацію щодо посадових осіб юридичної особи; 

· інформацію про фізичних осіб, які мають істотну участь у юридичній особі - емітенті, є власниками цієї юридичної особи, мають прямий або опосередкований вплив на неї та отримують економічну вигоду від її діяльності: якщо емітент, якому відкривається рахунок в цінних паперах, є об’єднанням підприємств (асоціація, корпорація, консорціум, концерн, інші), то подається інформація про фізичних осіб, які мають істотну участь у юридичних особах – учасниках об’єднання, є власниками вказаних юридичних осіб, мають прямий або опосередкований вплив на них та отримують економічну вигоду від їх діяльності.

У разі призначення керуючого рахунком додатково надаються документи згідно п. 4.11. Регламенту.
У разі призначення керуючим рахунком Фонд державного майна України або регіональне відділення Фонду державного майна – п. 4.12. Регламенту.

У разі виявлення помилок у оформленні документів емітент буде повідомлений про це електронною поштою за адресою, вказаною у анкеті рахунку у цінних паперах, або за номером телефону, який вказаний у анкеті.

Номер рахунку у цінних паперах також буде повідомлений емітенту електронною поштою за адресою, вказаною у анкеті рахунку у цінних паперах.

Як і договір з депозитарієм, договір з зберігачем укладається не пізніше ніж за 10 (десять) днів до дати припинення ведення реєстру. 

Договір про відкриття рахунків у цінних паперах власникам, що укладається між емітентом та зберігачем, має містити зобов’язання емітента та зберігача, що передбачені Положенням №98. 

10. Оформлення та розміщення в депозитарії глобального сертифікату

Глобальний сертифікат оформлюється емітентом у відповідності до вимог Положення ДКЦПФР Про глобальний сертифікат та тимчасовий глобальний сертифікат (Рішення ДКЦПФР № 806 від 13.09.2006 р.). Рішення ДКЦПФР №806 вимагає зазначати дату оформлення глобального сертифікату протягом семи робочих днів після отримання свідоцтва про реєстрацію випуску цінних паперів. В даному випадку слід користуватись спеціальною нормою по відношенню до процесів дематеріалізації, а саме вимогами Рішення ДКЦПФР №98, відповідно до п. 4.1 якого глобальний сертифікат оформляється протягом 3 (трьох) робочих днів з дати передачі реєстру реєстроутримувачем.
Однак, відповідно до Роз’яснення ДКЦПФР №4 від 31.03.2011 року при дематеріалізації випуску акцій не застосовуються норми Положення щодо строків депонування 

Відповідно до п.5 Прикінцевих та перехідних положень Закону про АТ депонування депозитарієм глобального сертифіката здійснюється протягом 10 робочих днів з дати публікації рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про видачу емітенту свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування

Відповідно до п.4.1. Положення ДКЦПФР від 30.06.2000 р. №98 «про порядок переведення випуску іменних акцій документарної форми існування у бездокументарну форму існування» для депонування в депозитарії глобального сертифікату емітенту необхідно надати наступні документи:

· розпорядження про депонування глобального сертифіката; 

· оформлений глобальний сертифікат; 

· акт приймання-передавання глобального сертифіката; 

· копію отриманого відповідно до пункту 2.2 розділу 2 цього Положення свідоцтва про реєстрацію випуску акцій у бездокументарній формі існування, засвідчену органом, що видав свідоцтво, або нотаріально; 

· виписку про стан особового рахунку емітента, яка містить інформацію про викуплені емітентом акції випуску, що дематеріалізується, складену станом на дату припинення ведення реєстру (за наявності викуплених емітентом акцій); 

· розпорядження про проведення дематеріалізації акцій відповідно до інформації, що міститься у переданих депозитарію глобальному сертифікаті, реєстрі власників іменних цінних паперів, складеному станом на дату припинення ведення реєстру, та виписку про стан особового рахунку емітента; 

· реєстр власників іменних цінних паперів, складений станом на дату припинення ведення реєстру, у 2 примірниках - 1 у формі паперового документа та 1 в електронному вигляді на знімному машинному носії даних (магнітному, оптичному чи флеш); 

· акт приймання-передавання реєстру власників іменних цінних паперів, складеного станом на дату припинення ведення реєстру, до зберігача, якщо не всі власники знерухомили належні їм акції випуску, що дематеріалізується;

· копію договору зі зберігачем про відкриття рахунку в цінних паперах власникам, завірену емітентом, якщо не всі власники знерухомили належні їм акції випуску, що дематеріалізується (якщо зберігач не є емітентом акцій випуску, що дематеріалізується). 

Всі розпорядження надаються депозитарію у двох примірниках. Після виконання операції депозитарій повертає емітенту один примірник кожного розпорядження з відміткою про виконання. 

Протягом 5-ти робочих днів з дати депонування глобального сертифіката емітент повинен забезпечити отримання реєстроутримувачем копії глобального сертифіката, завіреної депозитарієм із зазначенням дати його депонування.

Копія глобального сертифікату, після його депонування, буде надіслана емітенту на його поштову адресу або надана іншим способом, зазначеним емітентом у супроводжувальному листі.

Проблемою на даному етапі є те, що акт приймання-передавання реєстру власників іменних цінних паперів, складеного станом на дату припинення ведення реєстру, до зберігача передається реєстратору складається при передачі реєстру зберігачу,  на наступному етапі. Таким чином дії передбачені етапом №11 здійснюються перед етапом №10. 

11. Передача реєстру

11.1. Передача реєстру зберігачу

Передача реєстру зберігачу

Відповідно до п.3.4.  Положення ДКЦПФР від 30.06.2000 р. №98 «про порядок переведення випуску іменних акцій документарної форми існування у бездокументарну форму існування» протягом 5 (п'яти) робочих днів з дати припинення ведення реєстру реєстроутримувач в присутності уповноваженої особи емітента здійснює передачу реєстру зберігачу, з яким емітент уклав договір про відкриття рахунків у цінних паперах власникам.  Передача здійснюється у разі, якщо не всі власники знерухомили належні їм акції.

Однак, відповідно до Роз’яснення ДКЦПФР №4 від 31.03.2011 року при дематеріалізації випуску акцій не застосовуються норми Положення щодо строків передання реєстру власників іменних цінних паперів зберігачу

Зберігачу передається: 

· реєстру власників іменних цінних паперів, складеного за станом на дату припинення ведення реєстру, у паперовій формі в 1 чи 2 примірниках (зберігачу та НДУ, у разі якщо не він обраний депозитарієм);

· реєстру власників іменних цінних паперів, складеного за станом на дату припинення ведення реєстру в електронному вигляді на магнітному носії на знімному машинному носії даних (магнітному, оптичному чи флеш) в 1 чи 2 примірниках (зберігачу та НДУ, у разі якщо не він обраний депозитарієм);

· у разі обтяження акцій власників зобов'язаннями - копій всіх документів, що є підставою для обтяження акцій, засвідчених реєстроутримувачем. 

Передача реєстру оформлюється актом приймання-передачі, який підписується керівниками або уповноваженими представниками, засвідчується печатками реєстратора, емітента та зберігача і складається у 4 або 5 примірниках. По одному примірнику акта приймання-передачі надається: реєстратору, емітенту, зберігачу, депозитарію, з яким емітентом укладено договір про обслуговування емісії цінних паперів щодо випуску цінних паперів, що дематеріалізується, та НДУ (у разі, якщо не він обраний депозитарієм). Дата підписання цього акта є датою передачі реєстру реєстроутримувачем.

 Якщо зберігач і реєстратор є однією особою, то такий акт підписується керівниками  відповідних структурних підрозділів і засвідчується підписом керівника та печаткою юридичної особи.

Зберігач цінних паперів зобов'язаний відкрити рахунки в цінних паперах акціонерам та зарахувати на них акції на підставі договору з емітентом та переданого йому (зберігачу) реєстру власників іменних цінних паперів протягом двох місяців з дати передачі реєстру

11.2. Передача реєстру емітенту

Передача реєстру емітенту

Відповідно до п.3.5.  Положення ДКЦПФР від 30.06.2000 р. №98 «про порядок переведення випуску іменних акцій документарної форми існування у бездокументарну форму існування» протягом 5 (п'яти) робочих днів з дати припинення ведення реєстру реєстроутримувач надає емітенту:

· реєстр власників іменних цінних паперів, складений станом на дату припинення ведення реєстру,в паперовій формі у 2 примірниках (для емітента та депозитарія);

· реєстр в електронному вигляді на знімному машинному носії даних (для депозитарія);

· виписку про стан особового рахунку емітента, яка містить інформацію про викуплені акції випуску, щодо якого прийнято рішення про дематеріалізацію, складену станом на дату припинення ведення реєстру (за наявності викуплених емітентом акцій) (для депозитарія). 

Передача реєстру оформлюється актом приймання-передавання, який підписується представниками реєстроутримувача та емітента і скріплюється печатками. 

Якщо всі власники до дати припинення ведення реєстру знерухомили належні їм акції випуску, що дематеріалізується, дата підписання цього акта є датою передачі реєстру реєстроутримувачем. 

12. Зберігання відповідно до законодавства реєстру власників іменних цінних паперів, складеного на дату припинення ведення системи реєстру, та інших документів.

Депозитарій, зберігач, Національний депозитарій України і емітент повинні забезпечити належне відповідно до вимог законодавства зберігання документів, отриманих згідно з Положенням про дематеріалізацію.

Реєстроутримувач забезпечує збереження первинних документів, на підставі яких було сформовано систему реєстру та здійснювалися зміни в системі реєстру, протягом 5 років від дати передачі реєстру реєстроутримувачем, якщо рішенням уповноваженого органу емітента не визначений Національний депозитарій України або цей емітент як уповноважений на зберігання таких документів. У разі визначення емітента або Національного депозитарію України як уповноваженого на зберігання реєстроутримувач, протягом 20 робочих днів з дати передачі реєстру повинен передати їх для довгострокового зберігання відповідні первинні документи. Передача оформлюється актом приймання-передавання. 

Національний депозитарій України, емітент після отримання від реєстроутримувача первинних документів мають право через 5 років з дати припинення ведення реєстру, здійснити переведення цих документів в електронну форму шляхом сканування та формування копій у вигляді електронних документів відповідно до Законів України "Про електронні документи та електронний документообіг" і "Про електронний цифровий підпис". 

Після завершення цієї процедури первинні документи у паперовій формі можуть бути знищені у встановленому законодавством порядку. У разі знищення первинних документів у паперовій формі Національний депозитарій України, емітент повинні вживати заходів щодо дублювання їх електронних копій на кількох електронних носіях інформації та здійснювати періодичне копіювання відповідно до порядку обліку та копіювання документів, встановленого законодавством.
Отже, в даній статті детально розглянуто особливості проведення дематеріалізації акцій акціонерних товариств відповідно до нових вимог Закону України «Про акціонерні товариства». 
