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Сегодня конкурентоспособность отечественных бухгалтеров, экономистов, финансистов на рынке труда мало зависит от наличия диплома о высшем образовании. Широкое распространение сети коммерческого обучения в высшей школе часто не сопровождается адекватным ростом качества подготовки молодых специалистов. 

Вместе с тем, в структуре учетно-финансового персонала предприятий значительную долю занимают специалисты, обладающие огромным практическим опытом работы, но с момента их системной теоретической подготовки прошло 15-20 лет, а современные знания основываются на принципиально иной теоретической и эмпирической базе. 


Собственники, руководители предприятий, кредитные организации и общественность заинтересованы в развитии национальной экономики, в росте благосостояния населения, увеличении финансовых ресурсов государства. Значительный вклад в решение возникающих в бизнесе задач делают бухгалтеры, экономисты, финансисты. От качества подготовки и анализа финансовой отчетности, бюджетов инвестиций, смет производства, проектов альтернативных вариантов осуществления операций в условиях рыночных ограничений и риска зависит развитие отдельных предприятий, отраслей и экономики государства в целом. 


Потребители учетно-финансовой информации нуждаются в объективных и независимых гарантиях профессионального уровня специалистов, реализующих функции управления: планирование, учет, контроль, анализ. Мировая практика выработала универсальный механизм подтверждения профессиональной компетентности через систему сертификации специалистов, которую проводят независимые общественные организации.


Программы сертификации условно делятся на группы узкой и широкой специализации. Выбор проектов узкой специализации достаточно обширный:

CPA-Certified Public Accountant - Сертифицированный специалист в области финансового учета (США) - одна из самых популярных бухгалтерских сертификаций. Обладателю сертификата  требуется сдать четыре экзамена – Аудит (Auditing and Attestation); Финансовый учет и финансовая отчетность (Financial Accounting and Reporting); Налоги и право (Regulations); Деловая среда (Business Environment and Concepts). Экзамены  представляют собой комбинацию из тестов и заданий, решение которых нужно письменно обосновать. 

CMA-Certified Management Accountant - Сертифицированный  специалист в области управленческого учета (США) - сертификационная программа Американского Института сертифицированных управленческих бухгалтеров (Institute of Management Accountants). Соискатели степени СМА должны сдать четыре экзамена: Анализ хозяйственной деятельности - Business Analysis (110 тестовых многоальтернативных вопросов разных уровня сложности (multiple choice questions) за 3 часа); Управленческий учет и отчетность - Management Accounting and Reporting (140 тестовых вопросов за 4 часа); Стратегическое управление - Strategic Management (110 тестовых вопросов за 3 часа); Прикладные программы для деловой сферы - Business Applications (тест из 5-7 вопросов для развернутого ответа в виде эссе). 

CFM-Certified Financial Manager – Сертифицированный финансовый менеджер (США) - это сертификат, подтверждающий квалификацию специалиста в корпоративных финансах. Для достижения уровня CFM необходимо получить сертификат CMA и сдать дополнительно экзамен Corporate Financial Management – Управление корпоративными финансами (110 тестовых многоальтернативных вопросов разных уровня сложности (multiple choice questions) за 3 часа). 

CIMA – сертификационная программа Charted Institute of Management Accountants включает три уровня: 

1) базовый уровень (Foundation level) - Certificate in Business Accounting - включает пять экзаменов: Основы управленческого учета (Management Accounting Fundamentals); Основы бухгалтерского учета (Financial Accounting Fundamentals); Экономикс (Economics for BusinessДеловая математика (Business Mathematics); Торговое право (Business Law)

2) управленческий уровень (Managerial level) - Advanced Diploma in Management Accounting - включает шесть экзаменов: Оценка данных управленческого учета (Management Accounting Performance Evaluation); Принятие решений на основе данных управленческого учета (Management Accounting Decision Management); Управление организацией и информационные системы (Organizational Management and Information Systems); Централизованное управление (Integrated Management); Бухгалтерский и налоговый учет (Financial Accounting and Tax Principles); Финансовый анализ (Financial Analysis)

3) стратегический уровень (Strategic level) - Test of  Professional Competence in Management Accounting – предполагает экзамены Бизнес стратегия (Management Accounting: Business Strategy); Стратегия риска и контроля (Management Accounting: Risk and Control Strategy); Финансовая стратегия (Management Accounting: Financial Strategy).

CFA-Chartered Finance Analyst – Сертифицированный финансовый аналитик (США) – квалификация присваивается Институтом сертифицированных финансовых аналитиков (СFA Institute) и считается наилучшей оценкой специалистов в области управления инвестициями. Программа подготовки включает этику и профессиональные стандарты, макро- и микроэкономику, численные методы, финансовую отчетность и ее анализ, корпоративные финансы, управление портфельными инвестициями, производные финансовые инструменты, другие инструменты финансовых рынков, альтернативные инвестиции. 

CIIA-Certified International Investment Analytic – Сертифицированный международный инвестиционный аналитик – сертификацию осуществляет созданная в 2000 году Ассоциация международных инвестиционных аналитиков ACIIA. Для получения сертификата CIIA необходимо сдать экзамены двух групп: общие и национальные. Общие экзамены включают три экзамена основного и два экзамена финального уровней. Тематика экзаменов включает: анализ и оценка собственного капитала, корпоративные финансы, оценка и анализ ценных бумаг с фиксированным доходом, макро- и микроэкономика, оценка и анализ производных финансовых инструментов, управление портфелем ценных бумаг. На экзаменах финального уровня тестирует те же области знаний, что и на экзаменах основного уровня, только с более высоким уровнем сложности, и кроме того, проверяются знания в области анализа и оценки акций, финансового учета в соответствии с МСФО и анализа финансовой отчетности. Национальный экзамен тестирует знания в трех областях: 1) структура национального рынка ценных бумаг, его регулирование и практика, 2) этика национальных профессиональных стандартов, 3) анализ национальной финансовой отчетности.  

FRM-Financial Risk Manager – Финансовый риск-менеджер – сертификация появилась в 1997 году и предоставляется Глобальной ассоциацией в области рисков GARP. Соискателю требуется сдать один экзамен общей продолжительностью 5 часов, состоящий из двух блоков по 2.5 часа. Экзамен включает 140 тестовых вопросов и тестирует такие области знаний, как количественный анализ (10%), оценка и управление кредитными рисками (30%), оценка и управление рыночными рисками (25%), управление рисками на операционном и корпоративном уровнях, законодательное регулирование и этические нормы управления рисками (25%) и управление рисками и управление инвестициями (10 %).

IAB программа  Международной Ассоциации Бухгалтеров (International Association of Book-keepers) очень сильно отличается от остальных программ. Она готовит специалистов низшего уровня «book-keeper» – бухгалтер-счетовод. 

В сфере финансового контроля представлено несколько специализированных профессиональных сертификаций: CIA-Certified Internal Auditor - Сертифицированный внутренний аудитор (США); CFSA-Certified Financial Services Auditor – Сертифицированный аудитор финансовых организаций; CGAP-Certified Government Auditing Professional – Сертифицированный аудитор правительственных организаций (США); CCSA-Certified in Control Self-Assessment – Сертифицированный специалист по самооценке контроля (США).

Более широкие возможности трудоустройства и развития карьеры специалиста предоставляют универсальные программы сертификации, например, CGA, ACCA и CIPA.

Канадская универсальная программа CGA-Certified General Accountant включает три этапа профессионального роста, каждый из которых может иметь уровни или специализации:

Этап базового обучения предполагает три уровня. Уровень 1 - Основы финансового учета (Financial Accounting Fundamentals),  Микро и макроэкономика (Micro and Macro Economics), Хозяйственное право (Business Law). Уровень 2 – Финансовый учет: Активы (Financial accounting: Assets), Количественный бизнес-анализ (Business Quantitative Analysis), Основы управленческого учета (Management Accounting Fundamentals), Деловое общение (Business Communication). Уровень 3 – Финансовый учет: обязательства и капитала (Financial Accounting; Liabilities and Equities), Основы корпоративных финансов (Corporate Finance Fundamentals), Управленческие информационные системы (Managing Information System), Кейс по бизнес-учету (Accounting Business Case).

Этап продвинутого обучения в общей структуре представлен уровнем 4: Финансовый учет: консолидации и продвинутые вопросы (Financial Accounting; Consolidations and Advanced Issues), Продвинутый управленческий учет (Advanced Management Accounting), Личное и корпоративное налогообложение (Personal and Corporate Taxation), Теория бухгалтерского учета и современные вопросы (Accounting Theory and Contemporary Issues), Внешний аудит (External Auditing), Кейс по публичному аудиту (Public Practice Audit Case).

На этапе профессионального обучения необходимо изучить общих два блока: Вопросы в профессиональной практике (Issues in Professional Practice), Стратегический финансовый менеджмент (Strategic Financial Management), а также выбрать одно из направлений профессиональной специализации:

· направление «Корпоративные, малые, средние предприятия» (Corporate & Small-Medium Enterprise): Продвинутые корпоративные финансы (Advanced Corporate Finance), Стратегии информационных систем (Information Systems Strategy) или по выбору Внутренний аудит и контроль (Internal Auditing and Control);

· направление «Информационные технологии» (Information Technology):, Внутренний аудит и контроль (Internal Auditing and Control);

· направление «Государство и неприбыльные организации» (Government and Non-for-Profit): Финансовый менеджмент общественного сектора (Public Sector Financial Management), Стратегии информационных систем (Information Systems Strategy) или по выбору Внутренний аудит и контроль (Internal Auditing and Control);

· направление «Независимая (публичная) деятельность» (Public Practice): Продвинутые вопросы личного и корпоративного налогообложения (Advanced Personal and Corporate Taxation), Продвинутый внешний аудит (Advanced External Audit). 

Учитывая обширную программу подготовки по сертификации CGA, предельный срок прохождения обучения сдачи экзаменов составляет 10 лет. 

По курсу Международных стандартов финансовой отчетности в Украине можно повысить уровень знаний, провести их систематизацию в курсах DipIFR ACCA или DipIAS IPFM. По дисциплине «Финансовый менеджмент» в русскоязычном секторе представлена программа DipFM IPFM.

Диплом по Международным стандартам финансовой отчетности (DipIFR или DipIAS) необходим специалистам предприятий, которые уже имеют иностранные инвестиции или выходят на мировые финансовые рынки кредитных и инвестиционных ресурсов.

Знания и навыки, необходимые для управления финансовой деятельностью предприятия, можно получить по программе DipFM IPFM Института профессиональных финансовых менеджеров Великобритании (Institute of Professional Financial Managers, www.ipfm.org, www.ipfm.org.ua), которая включает разделы по финансовому анализу, управлению товарно-материальными запасами, денежными средствами, дебиторской и кредиторской задолженностью, инвестиционному анализу, оценке бизнеса, принятию решений в условиях неопределенности. 

Локальные учебные курсы позволяют в сжатые сроки в интересной форме бизнес-тренингов получить необходимый объем теоретических знаний и практических навыков для успешного решения текущих профессиональных задач, а также обеспечивают подготовку к успешной сдаче соответствующих экзаменов по программам профессиональной сертификации.

Любое обучение требует времени и связано с финансовыми издержками. В этой связи важно помнить наставление государственного и общественного деятеля США Бенджамина Франклина, который, характеризуя расходы на обучение, провозгласил: «Если высыпать содержимое кошелька себе в голову, его уже никто у вас не отнимет»! 

Профессиональная бухгалтерская сертификация – это увлекательный и простой путь к личностному развитию, повышению конкурентоспособности и росту благосостояния специалистов в области учета, экономики и финансов, к обеспечению прибыльности и финансовой устойчивости их предприятий. 
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