Для желающих заявить о себе

Белорусским предприятиям не избежать применения международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), если они хотят интегрироваться в международную систему или привлечь зарубежных инвесторов.

Наталья ЖДАНОВИЧ
Такие выводы все чаще звучат из уст белорусских экспертов в области финансов. Подкрепляется это мнение и положением недавно принятой Директивы № 4, в соответствии с которой планируется "завершить гармонизацию налоговой системы Республики Беларусь с действующими в европейских странах", расширить применение в Республике Беларусь международных стандартов в бухгалтерском учете, радикально сократить финансовую отчетность" и в этих целях "обеспечить применение в Республике Беларусь на широкой основе международных стандартов финансовой отчетности в бухгалтерском учете".

Сейчас в бухгалтерском учете в Беларуси в качестве обязательных действуют национальные стандарты финансовой отчетности (НСФО). 
Предприятия сталкиваются с необходимостью ведения как бы "двойной бухгалтерии". Она заключается в составлении дополнительных финансовых отчетов, но уже по МСФО.

И поскольку возникла такая необходимость, а отечественные вузы готовят бухгалтеров только в соответствии с НСФО, нужны учреждения образования, отечественные или зарубежные, которые этот пробел в знаниях ликвидируют.

Такую возможность предоставляет, например, Institute of Certified Financial Managers—ICFM Global (Институт сертифицированных финансовых менеджеров—ИСФМ, Великобритания). Это европейская сеть повышения квалификации финансовых специалистов в соответствии с МСФО. Сейчас в эту сеть включена и Беларусь, поэтому обучение можно пройти не выезжая за границу.

Ежегодно в декабре ИСФМ проводит в Великобритании собрание, на которое приглашаются представители его региональных партнеров. Белорусская делегация в декабре 2010 года впервые принимала участие в годовом собрании ИСФМ. Участников приветствовал представитель британской королевской семьи—принц Майкл Кентский, под чьим патронатом работает ИСФМ. Официально аккредитованный представитель этой организации в Беларуси—Международное объединение "Экономические исследования и образование" (МЭО)—признан лучшим учебным региональным Центром ИСФМ.

Об этом по возвращении в Минск рассказала директор Института сертифицированных менеджеров в Беларуси Ирина Мацокина на заседании круглого стола, в котором приняли участие представители банковской системы и крупнейших промышленных предприятий, Минфина, Минэкономики, МИДа, Минсвязи. На нем обсуждались проблемы расширения применения МСФО в нашей стране.

В ходе заседания отмечалось, что отчеты, составленные в соответствии с МСФО, предназначены в первую очередь для потенциальных инвесторов. Поэтому тем компаниям, которые не собираются их привлекать или выходить на международный уровень, думать о внедрении у себя МСФО необязательно. Это мировая практика.

Присутствующий на встрече ведущий преподаватель ИСФМ — Беларусь Владимир Уваров для сравнения привел в пример Германию. "Никто не сомневается — сказал он, — что Германия как ведущая страна Евросоюза очень сильно интегрирована в мировую экономику. И при этом для более чем 2 миллионов предприятий Германии МСФО не важны. У них есть нормы национального законодательства, по которым они платят налоги. Непубличные компании не готовят отчетность по МСФО. В основном МСФО используют только биржи и привлекают инвестиции, те, кто хочет заявить о себе миру. МСФО нужны для того, чтобы любой инвестор мог прочитать отчет из любой страны и сравнить, чтобы все разговаривали на одном языке и понимали друг друга".

Два направления. Пока же бухгалтеры разных стран разговаривают на разных языках. По утверждению присутствующих на встрече экспертов, итальянский бухгалтер, например, вряд ли сможет понять отчет немецкой фирмы, составленный по немецким национальным стандартам. При большой схожести законодательств в них все же есть различия. Полностью отказываться от национальных законодательств в области бухгалтерского учета в пользу МСФО ни одна из стран пока не торопится. Но все стараются свои НСФО максимально гармонизировать, привести "к единому знаменателю", в качестве которого как раз и могут выступать МСФО. По такому пути идет и Беларусь.

Ситуацию с применением МСФО у нас в стране прокомментировала заместитель начальника управления бухгалтерского учета, отчетности, аудита и МСФО Минфина Татьяна Рыбак. По ее словам, сейчас выбрана позиция развития в двух направлениях. Первое — ввести понятие общественно-значимых.
Обяжут составлять параллельно с белорусской бухгалтерской отчетностью отчетность по МСФО. В первую очередь в этот список будут включаться те финансовые организации, предприятия, которые можно использовать для привлечения инвестиций, те, чьи акции могут котироваться на бирже.

С 2009 года все белорусские банки также обязаны отчитываться по МСФО, напомнил представлявший на встрече Ассоциацию белорусских банков Феликс Чернявский.

Второе направление—это сближение национального законодательства с МСФО. Как отметила Т. Рыбак, в мире в связи с развитием международных связей наблюдается тенденция гармонизации бухгалтерского учета. Но сделать это в один момент невозможно. Для нашей страны более приемлемым, на ее взгляд, является эволюционный путь развития. По оценкам международных аудиторов, Беларуси для этого потребуется лет пять.

Но МСФО, считают наши чиновники, нельзя принять полностью за основу отечественного законодательства, потому что тогда пришлось бы менять всю нашу правовую систему. В МСФО многое основано на профессиональном суждении бухгалтера, на свободе принятия решения. У нас методика бухгалтерского учета другая, в ней все четко регламентировано.
